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ТРАНСПОРТНА ЗАДАЧА З ПРОМІЖНИМИ ПУНКТАМИ 

 

Транспортна задача являється однією із задач лінійного програмування. 

Транспортна задача з проміжними пунктами відповідає реальній ситуації, коли між 

початковими та кінцевими пунктами перевезень є проміжні пункти (транзитні 

пункти). В транспортній задачі з проміжними пунктами транзитні перевезення 

можуть здійснюватись через будь-які пункти мережі (відповідно до напрямків дуг 

на схемі), в тому числі через деякі пункти відправлення і призначення. Ця модель є 

більш загальною, ніж звичайна транспортна, в якій перевезення здійснюються 

безпосередньо між пунктами відправлення та призначення [1]. Багато 

математичних задач можна вирішити за допомогою програмного пакету 

аналітичних обчислень Maple. У програмі Maple вбудовано пакет для розв’язання 

задач лінійного програмування simplex, який базується на симплекс-методі. 

Продемонструємо цей пакет на транспортній задачі з проміжними пунктами. 

Задача. Підприємства постачають вантажі роздрібним магазинам через 

розподільчі центри. Можливі напрямки перевезень, потужності заводів та потреби 

магазинів наведено на рисунку 1. Вартість перевезень (в сотнях у. о. на одиницю 

продукції) наведено в таблиці. Знайти оптимальний план та загальну вартість 

перевезень. 

 
Рис. 1. Транспортна задача з проміжними пунктами 
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Використовуючи програму Maple, розв’язуємо цю задачу [2]. 

 

 

 
Виходячи з результатів, отриманих у програмі Maple, приходимо до висновку, 

що загальна вартість перевезень становить 8295 у.о. «Транзитний» ефект розв’язку 

є таким: з підприємства P1 відправляється 125 одиниць вантажу у розподільчий 

центр T4; з підприємства P2 – 420 одиниць вантажу у розподільчий центр T5; з 

підприємства P3 – 365 одиниць вантажу у розподільчий центр T5 та 945 одиниць 

вантажу у розподільчий центр T6. Далі вантажі надходять до магазинів так: магазин 

D7 отримує вантаж 785 одиниць з розподільчого центру T5, магазин D8 – вантаж 

125 одиниць з розподільчого центру T4 та 945 одиниць з розподільчого центру T6. 
Література 
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